
https://www.simuladosbr.net
https://www.facebook.com/simuladosbr
https://www.instagram.com/simuladosbr


Simulado 1 – Polícia Militar de São Paulo Aluno-Oficial PM – Aplicação: 2020 SimuladosBR 

História 

01. Analise as seguintes assertivas a respeito da

mesopotâmia: 

I. Fazia parte de um território em que hoje fica o 

Kuwait, a Síria, o Iraque e, ao sul, a Turquia, no 

oriente médio. 

II. O Crescente Fértil é uma região formada pelo

Egito e a mesopotâmia, baseado nas qualidades de 

suas terras oportunas para o desenvolvimento da 

agricultura. 

III. Localizada entre os rios Tigre e Karun, formada

basicamente por montanhas, essa região pode 

chegar a 50 graus à sombra. 

IV. Vivendo da agricultura, foi na mesopotâmia, há

milhares de anos, que povos como os Sumérios, 

Acadianos, Hititas, Caldeus, Babilônios, Romanos e 

Sírios se fixaram nessa região. 

Quais estão corretas? 

A  Apenas I. 

B  Apenas I e II. 

C  Apenas II e IV. 

D  Apenas I, II e IV. 

E  I, II, III e IV. 

02. As bases do feudalismo remontam ao século III,

quando o sistema escravista de produção no 

Império Romano entrou em crise. A respeito do 

Modo de Produção Feudal, podemos afirmar 

CORRETAMENTE: 

A  Com um modelo econômico voltado para o mercado 

externo, fez surgir uma sociedade fragmentada 

politicamente e centralizada no campo religioso. 

B  Por meio do domínio político, exercido com o uso da 

força, os servos estavam sujeitos a uma série de 

obrigações em relação aos senhores. 

C  O trabalho servil constituiu-se como base da 

produção, o que estimulou a produção de excedentes 

comerciais e uma forte centralização política. 

D  Baseou-se em uma sociedade de castas, onde não 

era permitida a mobilidade social, o que resultou no fim 

da escravidão. 

E  A transição da terra era feita por meio da doação 

aos suseranos que pagavam rendas a seus vassalos. 

03. Considerando o Renascimento Cultural do

século XV e XVI e as estruturas culturais, sociais e 

políticas que envolvem esse novo olhar sobre a 

realidade, assinale a alternativa INCORRETA. 

A  É um momento de valorização do novo, daquilo que 

se opõe à tradição. 

B  Efetivou-se um acirramento de curiosidade 

intelectual e um olhar crítico sobre a realidade e a 

representação cultural. 

C  Houve um aproveitamento dos conhecimentos 

clássicos e uma adaptação a um novo mundo 

mercantil. 

D  Estabeleceu-se uma representação cultural urbana 

com a proteção da burguesia. 

E  Consolidou-se uma representação das atividades 

artísticas pelos intelectuais, com o descarte na 

totalidade da cultura greco-romana. 

04. A Revolução Francesa colocou em cheque os

alicerces políticos do Antigo Regime, e sua 

repercussão além das fronteiras nacionais pode ser 

percebida 

A  em várias lutas pela independência na América de 

colonização ibérica, incluindo revoltas coloniais como a 

Inconfidência Mineira e a Conjuração Baiana. 

B  na adoção, pela maioria dos países europeus, do 

lema liberdade, igualdade e fraternidade em suas 

constituições republicanas formuladas no final do 

século XVIII. 

C  na Declaração de Independência dos Estados 

Unidos, que se inspirou na experiência francesa e 

reproduziu os Direitos do Homem e do Cidadão. 

D  na extinção do absolutismo monárquico e de outras 

formas de autoritarismo governamental na história 

europeia subsequente. 

E  em revoluções posteriores que se ampararam 

ideologicamente nos ideais iluministas, caso da 

Revolução Haitiana, da Revolução do Porto e da 

Revolução de Outubro. 

05. Assinale a alternativa que indica a primeira

atividade econômica desenvolvida nas terras 

brasileiras. 

A  Extração de pau brasil 

B  Lavoura de cana de açúcar 

C  Extração das “drogas do sertão” 

D  Pecuária nordestina 

E  Pecuária sulina 

06. A República Velha também foi nomeada

“República das Oligarquias”, porque era 

comandada pela aristocracia dos fazendeiros. A 

respeito deste período da história brasileira, 

assinale a alternativa incorreta. 

A  Não havia, da parte das elites, qualquer pretensão 

de impedir ou retroceder as mudanças ao regime 

vigente. Era de comum acordo qualquer projeto político 

substantivamente republicano, isto é, que se 

alicerçasse numa concepção igualitária, legalista e 

cívica da Nação 
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B  O conceito de República era, pois, bastante débil. 

Ele quase não tinha conteúdo próprio, sendo 

compreendido essencialmente por oposição à 

monarquia unitária 

C  O exercício do poder político da Primeira República 

foi marcado pelo autoritarismo que sucessivamente lhe 

imprimiram as forças que a instauraram 

D  O discurso reformista liberal da década de 1870 

acabou servindo de fachada, na verdade, para uma 

reação aristocrática que, esvaziando o poder da Coroa 

e excluindo as camadas pobres do direito de voto, 

pretendia instalar um parlamentarismo aristocrático 

onde apenas as elites estivessem no controle do 

Estado 

E  Na busca de outras fórmulas que eliminassem a 

autonomia do poder monárquico e, com ela, a 

possibilidade de uma reforma social pelo alto, a 

aristocracia rural aderiu sucessivamente ao federalismo 

e ao republicanismo, especialmente depois da Lei 

Áurea 

Filosofia 

07. Assinale a alternativa que completa correta e

respectivamente as lacunas. “Cabe à Filosofa 

buscar responder: como e por que, sem mudarem 

de essência, as coisas se transformam? Como e 

por que há seres imutáveis? Se, por um lado, 

____________ tem razão ao defender que o 

pensamento e a linguagem exigem a identidade, 

por outro _________ também tem razão ao afirmar 

que as coisas mudam. Ambas existem, portanto, 

sem que seja preciso cindir a realidade em dois 

mundos, à maneira platônica”. 

A  Aristóteles – Heráclito 

B  Platão – Parmênides 

C  Parmênides – Heráclito 

D  Sócrates – Platão 

E  Renê Descartes – Aristóteles 

08. A primeira e mais clara fonte de poder numa

organização é a autoridade formal, um tipo de 

poder legitimado que é respeitado e conhecido por 

aqueles com quem interage. A legitimidade é uma 

forma de aprovação social essencial para a 

estabilidade das relações de poder; ela aparece 

quando as pessoas reconhecem que alguém tem 

direito de mandar em alguma área da vida humana 

e quando aquele que é mandado considera como 

um dever obedecer. Essa caracterização da 

legitimidade das relações de poder foi estudada 

pelo seguinte pensador: 

A  Robert Dahl. 

B  Karl Marx. 

C  Michel Foucault. 

D  Max Weber. 

E  Talcott Parsons. 

09. Para Rousseau,

A  a causa da desigualdade humana é puramente 

natural. 

B  há dois tipos de desigualdade, uma natural ou física, 

e outra moral ou política. 

C  a causa da desigualdade humana é puramente 

histórica. 

D  as causas da desigualdade humana se originam do 

estabelecimento da propriedade privada. 

E  não existem causas da desigualdade humana. 

10. No homem surgiu a necessidade de conhecer, o

conhecimento é uma relação que se estabelece 

entre o sujeito e o objeto. Existem diferentes tipos 

de conhecimento, por exemplo: o popular, o 

religioso, o filosófico e o científico. Todos eles 

apresentam algumas características que os 

definem. Qual característica é somente encontrada 

no conhecimento científico e é a chave para a 

pesquisa científica? 

A  Racionalidade. 

B  Sistematização 

C  Exatidão. 

D  Empirismo. 

E  Sexualismo. 

Sociologia 

11. A cidadania entendida como condição se refere

à medida que diz respeito ao lugar ocupado pelo 

sujeito na esfera social. Nesse sentido, cidadania 

pode ser considerada como 

A  algo a ser concedido às pessoas da sociedade. 

B  a obrigação de votar nos candidatos disponíveis. 

C  a espera por alguma coisa que venha a ser 

concedida. 

D  o efetivo exercício das potencialidades humanas. 

E  a aprendizagem escolar formalmente constituída. 

12. Sobre socialização é CORRETO afirmar que é o

processo 

A  de divisão da riqueza social entre os indivíduos em 

uma determinada sociedade. 

B  de formação de grupos sociais. 

C  de constituição de grupos políticos. 

D  por meio do qual o indivíduo aprende e interioriza o 

sistema de valores, de normas e comportamentos de 

uma determinada cultura, sendo sua condição de 
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classe um aspecto decisivo para a garantia de que 

aconteça. 

E  por meio do qual o indivíduo aprende a ser membro 

da sociedade. 

13. A sociedade brasileira é formada por diversas 

culturas, assim é importante compreender a 

diversidade étnica e cultural dos diferentes grupos 

sociais que a compõem. Também é urgente 

constatar as desigualdades no acesso a bens 

econômicos, educacionais e culturais por parte dos 

diferentes grupos, em que determinantes de classe 

social, raça, gênero e diversidade cultural atuam de 

forma marcante. Em função disso, é  correto 

afirmar que 

A  políticas públicas como as que reservam cotas de 

vagas nas universidades públicas colaboram para 

corrigir as desigualdades sociais. 

B  as mulheres ocupam funções no mercado de 

trabalho em condições de igualdade com os homens 

em ocupações coincidentes. 

C  todas as crianças negras ao estudarem nas escolas 

aprendem a valorizar a cultura e as tradições do povo 

negro. 

D  os jovens e crianças descendentes de indígenas 

têm melhores condições de vida nas cidades 

brasileiras. 

E  percentual significativo das crianças pobres de 

nosso país têm acesso às melhores escolas. 

14. Considerando a perspectiva sociológica 

contemporânea da violência, assinale a opção 

correta. 

A  A norma imposta, que não é modificada nem 

discutida aberta e democraticamente, não diz respeito 

à violência institucional. 

B  A violência simbólica é aquela que oprime pela ação 

da força corporal, ou armada. 

C  A escola é a única agência socializadora que opera 

a violência simbólica no Brasil. 

D  As diferentes abordagens acerca da violência 

destacam o pouco espaço existente para o sujeito da 

argumentação, da negociação ou da demanda, 

enclausurado na exibição da força física pelo oponente. 

E  O conflito e a violência constituem fenômenos 

sociais idênticos. 

Geografia 

15. Sobre o território brasileiro, sua localização 

geográfica e sua organização política-territorial, 

todas as alternativas estão corretas, EXCETO: 

A  O Brasil é uma república federativa formada por 27 

unidades sendo, 26 estados e um Distrito Federal. 

B  A divisão política do território brasileiro tem mudado 

no decorrer do tempo, assim até a Constituição de 

1988 existia no Brasil a denominação de Território 

Federal. 

C  Os Territórios Federais eram divisões internas do 

país administradas diretamente pelo governo federal. 

D  Na divisão política-administrativa do Brasil, em 1988 

é extinto o Território Federal de Fernando de Noronha, 

que passa a fazer parte do Estado de Pernambuco. 

E  O Brasil ocupa a porção centro-ocidental da América 

do Sul, portanto, apresenta fronteiras com quase todos 

os países sul-americanos exceto, o Chile e Equador. 

16. As atividades humanas são as principais 

responsáveis por esse fenômeno. A liberação de 

gases em decorrência do uso de combustíveis 

fósseis é a principal responsável pela sua 

formação. Os óxidos de enxofre e de nitrogênio são 

os principais componentes desse impacto 

ambiental. Trata-se de: 

A  desmatamento. 

B  chuva ácida. 

C  inversão térmica. 

D  ilha de calor 

E  eutrofização. 

17. A ordem mundial no século XXI caracteriza-se 

como 

A  bélico-econômica. 

B  unipolar. 

C  multipolar, sob a tutela econômico-militar dos 

Estados Unidos da América e da Rússia. 

D  multipolar, sob a tutela econômica dos Estados 

Unidos da América e a tutela militar da União Europeia 

e da China. 

E  unimultipolar: unipolar quanto ao poderio militar dos 

Estados Unidos da América, e multipolar quanto ao 

poderio econômico, representado por Estados Unidos 

da América, China e Comunidade Europeia. 

18. A industrialização foi um importante processo 

espacial mundial, que foi intensificado no século 

XVIII, e que, no caso brasileiro, podemos intitular 

de industrialização 

A  tardia ou intermediária. 

B  pioneira ou primeira. 

C  maciça. 

D  recente ou pós-guerra. 

E  estatal ou planificada. 

19. Assinale a opção correta acerca dos conceitos 

de desenvolvimento e subdesenvolvimento. 
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A  Para a compreensão de sua essência no âmbito 

local, o desenvolvimento deve ser tratado, 

geograficamente, na perspectiva escalar. 

B  Desenvolvimento, no sentido de superação de 

problemas e de conquista de autonomia individual e 

coletiva, é um desafio global e um privilégio de um 

grupo de nações. 

C  Os países desenvolvidos não apresentam 

problemas socioespaciais comuns aos países da 

América Latina. 

D  Desenvolvimento representa uma noção de estado e 

não de processo ou de devir. 

E  Desenvolvimento social e crescimento econômico 

têm, sempre, o mesmo sentido. 

20. Os recentes levantamentos demográficos no 

Brasil e em diversos países do mundo indicaram 

tendência de reversão do esvaziamento da zona 

rural e, em alguns países, verifica-se até discreto 

crescimento da população rural. No Brasil, essa 

nova dinâmica, excluindo-se a fundamentação de 

base agrária, deve-se à. 

A  configuração de novas atividades rurais 

relacionadas à vida urbana, como turismo, lazer, 

mercado imobiliário e serviços. 

B  violência urbana, que tem provocado uma inversão 

do êxodo rural e, em consequência, na redução no 

processo de urbanização brasileira nos cinco últimos 

anos. 

C  ligação da agricultura à indústria de alimentos, sem 

desconfigurar os setores agrícolas tradicionais, como 

as unidades familiares de subsistência. 

D  atual expansão agrícola ou expansão das fronteiras 

de recursos do Centro-Sul em direção ao Nordeste e 

ao Norte do país, com dissolução de grande parte dos 

problemas agrários históricos. 

E  baixa possibilidade de aquisição de moradia nas 

cidades brasileiras, especialmente nas pequenas é 

médias cidades. 

Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 21 a 26) 

Descaso com saneamento deixa                            

rios em estado de alerta 

A crise hídrica transformou a paisagem urbana 

em muitas cidades paulistas. Casas passaram a contar 

com cisternas e caixas-d’água azuis se multiplicaram 

por telhados, lajes e até em garagens. Em regiões mais 

nobres, jardins e portarias de prédios ganharam placas 

que alertam sobre a utilização de água de reúso. As 

pessoas mudaram seu comportamento, economizaram 

e cobraram soluções. 

As discussões sobre a gestão da água, nos 

mais diversos aspectos, saíram dos setores 

tradicionais e técnicos e ganharam espaço no 

cotidiano. Porém, vieram as chuvas, as enchentes e os 

rios urbanos voltaram a ficar tomados por lixo, 

mascarando, de certa forma, o enorme volume de 

esgoto que muitos desses corpos de água recebem 

diariamente. 

É como se não precisássemos de cada gota de 

água desses rios urbanos e como se a água limpa que 

consumimos em nossas casas, em um passe de 

mágica, voltasse a existir em tamanha abundância, nos 

proporcionando o luxo de continuar a poluir centenas 

de córregos e milhares de riachos nas nossas cidades. 

Para completar, todo esse descaso decorrente da falta 

de saneamento se reverte em contaminação e em 

graves doenças de veiculação hídrica. 

Dados do monitoramento da qualidade da água 

– que realizamos em rios, córregos e lagos de onze 

Estados brasileiros e do Distrito Federal – revelaram 

que 36,3% dos pontos de coleta analisados 

apresentam qualidade ruim ou péssima. Apenas 13 

pontos foram avaliados com qualidade de água boa 

(4,5%) e os outros 59,2% estão em situação regular, o 

que significa um estado de alerta. Nenhum dos pontos 

analisados foi avaliado como ótimo. 

Divulgamos esse grave retrato no Dia Mundial 

da Água (22 de março), com base nas análises 

realizadas entre março de 2015 e fevereiro de 2016, 

em 289 pontos de coleta distribuídos em 76 municípios. 

(MANTOVANI, Mário; RIBEIRO, Malu. UOL) 

21. “A crise hídrica transformou a paisagem urbana 

em muitas cidades paulistas.” Assinale a opção 

que indica a forma inadequada de reescrever-se 

essa frase. 

A  A paisagem urbana em muitas cidades paulistas foi 

transformada pela crise hídrica. 

B  Em muitas cidades paulistas, a crise hídrica 

transformou a paisagem urbana. 

C  Transformou-se a paisagem urbana em muitas 

cidades paulistas pela crise hídrica. 

D  A crise hídrica, em muitas cidades paulistas, 

transformou a paisagem urbana. 

E  A paisagem urbana foi transformada, em muitas 

cidades paulistas, pela crise hídrica. 

22. “...revelaram que 36,3% dos pontos de coleta 

analisados apresentam qualidade ruim ou 

péssima.” A relação semântica entre “ruim ou 

péssima” se repete em 

A  distante ou longe. 

B  perto ou próximo. 
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C  amado ou adorado. 

D  variado ou diversificado. 

E  fácil ou difícil. 

23. Assinale a opção em que o segmento transcrito

mostra a opinião do autor sobre o tema veiculado. 

A  “A crise hídrica transformou a paisagem urbana em 

muitas cidades paulistas.” 

B  “Casas passaram a contar com cisternas e caixas-

d'água azuis se multiplicaram por telhados, lajes e até 

em garagens.” 

C  “(...) jardins e portarias de prédios ganharam placas 

que alertam sobre a utilização de água de reúso.” 

D  "As discussões sobre a gestão da água, nos mais 

diversos aspectos, saíram dos setores tradicionais e 

técnicos (...)” 

E  “Divulgamos esse grave retrato no Dia Mundial da 

Água (22 de março), com base nas análises realizadas 

entre março de 2015 e fevereiro de 2016.” 

24. “Dados do monitoramento da qualidade da água

– que realizamos em rios, córregos e lagos de onze

Estados brasileiros e do Distrito Federal – 

revelaram que 36,3% dos pontos de coleta 

analisados apresentam qualidade ruim ou péssima. 

Apenas 13 pontos foram avaliados com qualidade 

de água boa (4,5%) e os outros 59,2% estão em 

situação regular, o que significa um estado de 

alerta. Nenhum dos pontos analisados foi avaliado 

como ótimo.” A função principal desse parágrafo 

do texto é 

A  demonstrar o valor das pesquisas para os textos 

jornalísticos. 

B  mostrar a seriedade da pesquisa realizada. 

C  comprovar a qualidade do veículo divulgador da 

notícia. 

D  indicar a qualidade dos autores do texto. 

E  alertar contra a péssima qualidade da água. 

25. “Porém, vieram as chuvas, as enchentes e os

rios urbanos voltaram a ficar tomados por lixo, 

mascarando, de certa forma, o enorme volume de 

esgoto que muitos desses corpos de água recebem 

diariamente.” Segundo o texto, as chuvas 

A  poluem os rios ao trazer o esgoto para eles. 

B  destroem as instalações de saneamento. 

C  trazem uma falsa noção de abundância de água. 

D  produzem esgoto em abundância. 

E  mostram claramente os problemas de saneamento 

público. 

26. “Porém, vieram as chuvas, as enchentes e os

rios urbanos voltaram a ficar tomados por lixo, 

mascarando, de certa forma, o enorme volume de 

esgoto que muitos desses corpos de água recebem 

diariamente”. Sobre os componentes desse 

segmento do texto, assinale a afirmativa correta. 

A  A forma verbal “vieram” se refere a “chuvas”, 

“enchentes” e “rios”. 

B  O adjetivo “enorme” indica uma quantidade 

específica. 

C  O termo “corpos de água” se refere a chuvas e 

enchentes. 

D  A expressão “de certa forma” indica uma quantidade 

aproximada. 

E  O particípio “tomados” se refere exclusivamente a 

“rios”. 

27. Na redação de um texto, pode ocorrer uma série

de dificuldades com os vocábulos da língua 

portuguesa; as palavras abaixo que estão 

graficamente corretas são: 

A  advogado / metereologia; 

B  bicabornato / astigmatismo; 

C  babadouro / beneficência; 

D  reinvindicação / bugigangas; 

E  jaboticaba / cabelereiro. 

28. A frase abaixo em que a grafia do termo

sublinhado está equivocada é: 

A  O atleta genioso deve ter sido mal-educado pelos 

pais; 

B  Trata-se de pessoa mal-educada; 

C  Os mal-educados não são pessoas agradáveis; 

D  Nenhum mal-educado deve estar presente na festa; 

E  Os arruaceiros presos são muito mal-educados. 

29. Com relação aos ditongos ÉI/ÓI, o Novo Acordo

Ortográfico retirou o acento gráfico do seguinte par 

de palavras: 

A  destróier/caracóis; 

B  jibóia/odisséia; 

C  méier/alcalóide; 

D  constrói/colméia; 

E  pastéis/ovóide. 

30. Assinale a frase em que o emprego do acento

grave indicativo da crase é optativo. 

A  Trabalhar às claras. 

B  Comi frango à passarinho. 

C  Dei um prêmio à Margarida. 

D  Cansava-se à proporção que caminhava. 

E  Respondi às perguntas do juiz. 

31. Assinale a frase a seguir que não se estrutura a

partir de uma antítese. 
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A  Um provérbio é uma sentença curta baseada em 

longa experiência. 

B  Mais difícil do que publicar um livro é escrever um 

bom livro. 

C  Não dá para ficar a noite inteira nos eventos. Tem 

de saber a hora certa de chegar e ir embora. 

D  O Brasil é o único país do mundo onde as feias são 

bonitas. 

E  Nitidez é a correta distribuição de luz e sombra. 

32. Sabemos que as vírgulas são utilizadas na 

língua escrita com finalidades diversas, mas 

fundamentalmente para facilitar a leitura. Na frase 

de William Cowper “Deus fez o campo, e o homem, 

a cidade”, há duas vírgulas que se justificam, 

respectivamente, para: 

A  evitar ambiguidade / indicar elipse do verbo; 

B  separar elementos de mesma função sintática / 

marcar uma pausa; 

C  distinguir elementos coordenados / dar realce a 

certos termos; 

D  isolar elemento de valor explicativo / separar um 

aposto; 

E  destacar elementos repetidos / marcar um adjunto 

antecipado. 

33. Assinale a alternativa que apresenta a palavra 

que é formada de forma distinta das demais. 

A  Geração 

B  Proteção 

C  Preocupação 

D  Distribuição. 

E  População 

34. Assinale a afirmativa que apresenta erro de 

concordância verbal. 

A  Nunca se verão tamanhas barbaridades. 

B  Durante a primavera fazia belíssimos dias. 

C  Pelo nosso país se faz muitos sacrifícios. 

D  Chegou um milhão de doses da vacina. 

E  Professores, alunos, funcionários, ninguém o tratou 

mal. 

35. A regência verbal está correta na seguinte frase: 

A  Os imigrantes aspiram uma vida mais tranquila; 

B  Os alunos obedeciam rigorosamente o inspetor; 

C  O guarda presenciou ao assalto de longe; 

D  O assaltante agrediu a vítima sem necessidade; 

E  Os patrões pagaram a faxineira o serviço feito. 

36. Leia as características a seguir e assinale o 

período literário correspondente. Nacionalismo, 

revisão crítica de nosso passado histórico-cultural, 

valorização de temas ligados ao cotidiano, ironia, 

humor, piada, irreverência, versos livres, palavras 

em liberdade, síntese na linguagem, fragmentação, 

flashes cinematográficos, elemento-surpresa, livre 

associação de ideias, busca de uma língua 

brasileira, mais popular e coloquial; pontuação 

relativa. 

A  Barroco. 

B  Arcadismo. 

C  Modernismo. 

D  Realismo. 

E  Simbolismo. 

37. Analise as afirmativas a seguir sobre literatura e 

assinale a INCORRETA. 

A  O Trovadorismo é o período da literatura que 

ocorreu entre 1189 e 1434. 

B  O Brasil não teve a fase literária do Classicismo, 

mas um momento influenciado por ele, chamado 

Quinhentismo. 

C  O Arcadismo brasileiro tem início com a publicação 

de “Obras Poéticas” de Tomaz Antônio Gonzaga. 

D  O Romantismo brasileiro data de 1836 com Suspiros 

Poéticos e Saudades de Gonçalves de Magalhães. 

E  Marco inicial do Naturalismo brasileiro, 1881, é O 

Mulato de Aluisio Azevedo. 

38. Na frase “Há episódios na vida que não 

merecem ser lembrados”, o verbo haver no tempo 

futuro será: 

A  Haverão. 

B  Houve. 

C  Houveram. 

D  Houvera. 

E  Haverá. 

Língua Inglesa 

Texto II (Questões 39 a 41) 
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39. In text II, “how well students are expected to 

perform” (l.14) means how well students 

A  are probably thought to perform. 

B  are able to perform. 

C  will certainly to perform. 

D  will most certainly perform. 

E  improve their learning. 

40. Based on text II, it can be concluded that 

A  what is assessed and evaluated is more important 

than how it is assessed and evaluated. 

B  students must also be asked to evaluate the 

assessment process. 

C  students are supposed to do well in their 

performances only if they are rigorously evaluated. 

D  not only students but also some other people should 

be informed about the items of the evaluative process. 

E  students’ progress depends on the results of 

research works. 

41. In accordance with text II, it can be concluded 

that 

A  students’ needs must be met whatever they are. 

B  students’ learning can occur regardless of the way 

they are evaluated. 

C  assessment as well as evaluation are both the most 

important factors for learning and teaching English. 

D  a successful learning of a foreign language like 

English requires well-built up evaluation procedures. 

E  teaching a foreign language can only happen if there 

is an evaluation program. 

Texto III (Questões 42 a 44) 

 

42. In text III, the word “thought”, both in line 4 and 

line 6, is 

A  an adverb. 

B  a conjunction. 

C  a noun. 

D  a verb. 

E  an adjective. 

43. In text III, “has had” (l.3) is used to emphasize 

an event that happened 

A  in an indefinite time in the past, continuing until the 

present. 

B  in a definite time in the past, being disconnected 

from the present. 

C  as a habit in the past, having ended before the 

present time. 

D  as an obligation and a necessity in an indefinite time 

in the past. 

E  in an indefinite time in the present, continuing until 

the future. 

44. In text III, the word “should” (l.5), is used to 

express 

A  an order. 

B  a recommendation. 

C  a condition. 

D  an obligation. 

E  a permission. 

Matemática 

45. Armando pagou uma prestação após o 

vencimento, com 5% de juros. O valor total pago 

por Armando, juros incluídos, foi de R$252,00. O 

valor original da prestação, sem os 5% de juros, era 

de 

A  R$242,00. 

B  R$240,00. 

C  R$239,40. 

D  R$238,20. 

E  R$236,60. 

46. A soma dos termos da progressão aritmética 8, 

11, 14, ... , 2015, 2018 é 

A  680736. 

B  679723. 

C  678710. 

D  677697. 

E  676684. 

47. Uma folha de papel retangular com largura de 

24 cm e comprimento de 30 cm foi toda dividida em 

quadrados de lados 2 cm. O número de quadrados 

obtidos foi de 

A  27. 

B  54. 

C  120. 

D  180. 

E  720. 
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48. Em um dado viciado, cada algarismo par tem 

probabilidade de ocorrência o dobro da 

probabilidade de ocorrência de cada algarismo 

ímpar. Esse dado é lançado duas vezes. A 

probabilidade de a soma dos números obtidos nos 

dois lançamentos ser igual a 4 é: 

A  2/81; 

B  1/27; 

C  4/81; 

D  5/81; 

E  2/27. 

49. A média dos pesos de cinco crianças é de 33,6 

kg. Quatro delas pesam, respectivamente, 31 kg, 34 

kg, 38 kg e 30 kg. A 5ª criança pesa 

A  32 kg. 

B  35 kg. 

C  36 kg. 

D  37 kg. 

E  38 kg. 

50. Dada à igualdade a seguir, determine                  

o valor de y. 

 

A  7 

B  13 

C  -7 

D  -13 

E  18 

51. Em um plano cartesiano (coordenadas x e y), a 

área de um quadrado com vértices opostos nos 

pontos (-2,-2) e (2,2) é: 

A  8. 

B  16. 

C  32. 

D  64. 

E  80. 

52. Em uma gaveta A existem 43 processos e em 

uma gaveta B existem 27 processos. Para que as 

duas gavetas fiquem com o mesmo número de 

processos, devemos passar da gaveta A para a 

gaveta B: 

A  18 processos; 

B  16 processos; 

C  12 processos; 

D  8 processos; 

E  6 processos. 

53. A plateia de um teatro, vista de cima para baixo, 

ocupa o retângulo ABCD da figura a seguir, e o 

palco é adjacente ao lado BC. As medidas do 

retângulo são AB = 15m e BC = 20m. 

 

Um fotógrafo que ficará no canto A da plateia 

deseja fotografar o palco inteiro e, para isso, deve 

conhecer o ângulo da figura para escolher a lente 

de abertura adequada. O cosseno do ângulo da 

figura acima é: 

A  0,5; 

B  0,6; 

C  0,75; 

D  0,8; 

E  1,33. 

54. Márcia tem um terreno retangular com 28m de 

largura e 32m de comprimento. Márcia vai plantar 

uma árvore em cada vértice do terreno e também, 

em cada lado do terreno, árvores espaçadas de 2m 

em 2m a partir dos vértices. O número total de 

árvores que Márcia vai plantar é 

A  52. 

B  54. 

C  56. 

D  58. 

E  60. 

55. Um pentágono regular e um quadrado têm o 

mesmo perímetro. O lado do pentágono mede 6,0 

cm. O lado do quadrado mede 

A  5,0 cm. 

B  6,0 cm. 

C  6,5 cm 

D  7,0 cm 

E  7,5 cm. 

56. Um barril com a forma de um cilindro circular 

reto com 60 cm de diâmetro e 1 m de altura tem, 

aproximadamente, a capacidade de 

A  210 litros. 

B  280 litros. 
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C  320 litros. 

D  400 litros. 

E  520 litros. 

Física 

57. Se uma força resultante constante diferente de 

zero for aplicada a uma partícula de massa m, seu 

movimento será tal, que a 

A  velocidade será nula após algum tempo do início do 

movimento 

B  velocidade será constante desde o início do 

movimento 

C  aceleração será nula durante todo o seu movimento. 

D  aceleração será constante enquanto a força estiver 

atuando. 

E  aceleração será crescente com o tempo 

58. Com base na segunda lei de Newton, se a um 

corpo de 50 kg de massa é aplicada uma força de 

1,0 kN, esse corpo é acelerado de 

A  10 cm/s2 

B  20 cm/s2 

C  10 m/s2 

D  20 m/s2 

E  50 cm/s2 

59. Durante a operação de descida de um 

engradado de 80 kg, um guindaste impõe ao 

engradado uma aceleração de 2 m/s2. Nessa 

condição, considerando g = 10 m/s2, a força, em N, 

atuante no único cabo de sustentação do 

engradado vale 

A  160 

B  400 

C  640 

D  800 

E  960 

60. Sabe-se que a temperatura de um corpo na 

escala Fahrenheit é dada por 5 °F. Um termômetro 

graduado na escala Celsius indicaria, para esse 

mesmo corpo, a temperatura de 

A  -15 °C 

B  -27 °C 

C  3 °C 

D  37 °C 

E  278 °C 

61. A primeira lei de Ohm estabelece que, em um 

circuito, a corrente 

A  é inversamente proporcional à tensão e 

inversamente proporcional à resistência. 

B  é inversamente proporcional à tensão e diretamente 

proporcional à resistência. 

C  é diretamente proporcional à tensão e diretamente 

proporcional à resistência. 

D  é diretamente proporcional à tensão e inversamente 

proporcional à resistência. 

E  não guarda relação de proporcionalidade com 

resistência e tensão. 

62. Uma força realiza trabalho de 40 J, atuando 

sobre um corpo na mesma direção e no mesmo 

sentido do seu deslocamento. Sabendo que o 

deslocamento é de 10 m, a intensidade da força 

aplicada é igual a: 

A  4 N 

B  8 N 

C  12 N 

D  16 N 

E  20 N 

Química 

63. Para um mesmo período na Tabela Periódica, os 

metais alcalinos, quando comparados com os 

metais alcalinos terrosos, apresentam 

A  maior dureza 

B  maiores pontos de fusão 

C  maiores pontos de ebulição 

D  menores energias de ionização 

E  menores raios iônicos 

64. Liofilização ou criodessecação é um processo 

de desidratação em que o produto é congelado sob 

vácuo. A liofilização é usada na manufatura do leite 

em pó instantâneo, do café solúvel e por indústrias 

farmacêuticas. Assinale o fenômeno físico que 

explica a remoção de água, nessa técnica. 

A  Condensação 

B  Sublimação 

C  Liquefação 

D  Elevação crioscópica 

E  Elevação ebulioscópica 

65. Sabendo-se que um átomo possui 10 prótons, 

12 nêutrons e 10 elétrons, pode-se afirmar que: 

A  o seu número de massa é igual a 22. 

B  o seu número atômico é igual a 12. 

C  o seu número atômico é igual a 20. 

D  o seu número de massa é igual a 10. 

E  o seu número de massa é igual a 20. 
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66. As ligações químicas nos compostos: Na2O, 

SO2 e CaO apresentam, correta e respectivamente, 

caráter preponderantemente 

A  iônico; covalente; covalente. 

B  iônico; iônico; covalente. 

C  iônico; covalente; iônico. 

D  covalente; iônico; covalente. 

E  covalente; iônico; iônico. 

67. Em relação às funções químicas, considere as 

afirmativas abaixo 

I – Sais são compostos formados por ânions 

provenientes de bases e por cátions provenientes 

de ácidos. 

II – A maioria dos óxidos dos elementos fortemente 

eletronegativos tem caráter básico. 

III – Os óxidos dos elementos fracamente 

eletronegativos apresentam ligação tipicamente 

iônica. 

Está correto o que se afirma em 

A  I, apenas. 

B  III, apenas. 

C  I e II, apenas. 

D  II e III, apenas. 

E  I, II e III. 

68. Para a reação abaixo, a soma dos menores 

coeficientes inteiros possíveis após o 

balanceamento é: 

 

A  58 

B  29 

C  30 

D  60 

E  28 

Biologia 

69. No que se refere à teoria da seleção natural 

desenvolvida por Charles Darwin, analise os itens a 

seguir e, ao final, assinale a alternativa correta: 

I – As superbactérias são exemplos de seleção 

natural. 

II – Segundo a teoria da seleção natural, o mais 

forte sobrevive. 

III – Os seres mais aptos possuem maior chance de 

se reproduzirem e deixar descendentes. 

A  Apenas o item I é verdadeiro. 

B  Apenas o item II é verdadeiro. 

C  Apenas o item III é verdadeiro. 

D  Apenas os itens I e III são verdadeiros. 

E  Apenas os itens I e II são verdadeiros. 

70. Todos os tipos de células compartilham 

características básicas em comum. No entanto, 

células eucarióticas e procarióticas diferem entre si 

pois: 

A  células procarióticas não apresentam envoltório 

celular. 

B  células eucarióticas não possuem parede celular. 

C  elas apresentam ribossomos de tamanhos 

diferentes. 

D  células eucarióticas não apresentam microtúbulos. 

E  células procarióticas não possuem clorofila. 

71. Algumas substâncias como os anabolizantes 

aumentam a síntese de determinadas proteínas nas 

células musculares. Uma das estruturas 

citoplasmáticas, responsável por essa função é: 

A  o núcleo. 

B  as mitocôndrias. 

C  o reticulo endoplasmático rugoso. 

D  o reticulo endoplasmático liso. 

E  os centríolos. 

72. Dentre as alternativas apresentadas a seguir, 

assinale aquela que representa uma característica 

comum aos seres vivos que pertencem aos Reinos 

Fungi e Plantae. 

A  Alguns fungos possuem vasos condutores de seiva, 

assim como as plantas. 

B  Alguns fungos verdes possuem pigmentos 

fotossintetizantes, assim como as plantas. 

C  Cogumelos fabricam e armazenam amido como 

substância de reserva, como as plantas. 

D  O reino dos fungos e o das plantas possuem 

espécies unicelulares. 

E  Alguns fungos desenvolvem esporângios que 

liberam esporos, como algumas plantas. 

73. Um caso onde o cruzamento de um cavalo 

branco com uma égua branca dá origem à um 

filhote de cor preta. Sendo a cor branca dominante, 

assinale a alternativa correta sobre quais os 

genótipos dos pais. 

A  A égua é bb e o cavalo é Bb 

B  A égua é Bb e o cavalo é BB. 

C  Ambos são homozigotos dominantes 

D  Ambos são homozigotos recessivos 

E  Ambos são brancos heterozigotos 
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74. Assinale a alternativa que apresenta o termo

empregado para designar as características 

morfológicas, fisiológicas ou comportamentais 

apresentadas por um indivíduo. 

A  Alelos 

B  Fenótipo 

C  Genoma 

D  Genótipo 

E  Herança dominante 

Noções de Administração Pública 

75. De acordo com a Constituição da República

Federativa do Brasil de 1988, o voto é facultativo 

para: 

A  os alfabetizados. 

B  os maiores de 16 e menores de 18 anos. 

C  os maiores de 18 anos. 

D  os menores de 21 anos e maiores de 18 anos. 

E  os maiores de 60 anos. 

76. A informação em poder dos órgãos e entidades

públicas, observado o seu teor e em razão de sua 

imprescindibilidade à segurança da sociedade ou 

do Estado, poderá ser classificada como 

A  sigilosa (25 anos), secreta (15 anos) e reservada (5 

anos). 

B  ultrassecreta (20 anos), secreta (10 anos) e sigilosa 

(5 anos). 

C  reservada (25 anos), ultrassecreta (15 anos) e 

secreta (5 anos). 

D  ultrassecreta (25 anos), secreta (15 anos) e 

reservada (5 anos). 

E  secreta (25 anos), ultrassecreta (10 anos) e 

reservada (5 anos). 

Noções Básicas de Informática 

77. Em uma página Web, diz-se que um link está

quebrado quando: 

A  a página de origem do link não existe mais. 

B  esta página não possui links. 

C  esta página não tem outras páginas que apontam 

para ela. 

D  o link aponta para uma página com conteúdo 

desatualizado. 

E  a página de destino do link não existe mais. 

78. Usando o MS Word 2010, versão em Português,

com as configurações padrão, assinale a opção 

que indica a combinação de teclas de atalho usada 

para colocar textos em itálico. 

A  Shift+Alt+I 

B  Alt+I 

C  Ctrl+I 

D  Shift+I 

E  Alt+Ctrl+I 

79. João recebeu a tarefa de melhorar a

administração das estações de trabalho sob sua 

responsabilidade. Essas estações possuem o 

sistema operacional Windows 10 e, durante uma 

pesquisa, ele identificou um recurso chamado 

Windows Hello, cuja funcionalidade é 

A  uma agente digital, que auxilia na realização de 

tarefas. 

B  um navegador, que possibilita uma experiência de 

web mais rápida e segura de realização de tarefas. 

C  uma proteção abrangente, incluindo antivírus, 

firewall e Windows Defender. 

D  a criação de desenhos, listas e notas autoadesivas. 

E  uma credencial de acesso sem senha, que oferece 

um modo mais rápido e seguro de desbloquear seus 

dispositivos. 

80. O termo “anexo” é utilizado pelos programas de

correio eletrônicos para designar 

A  a prioridade da mensagem. 

B  o arquivo enviado junto com a mensagem. 

C  o destinatário da mensagem. 

D  o assunto da mensagem. 

E  o remetente da mensagem. 
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PROVA DISSERTATIVA 

• A Prova Dissertativa será avaliada na escala de 0 (zero) a 20 (vinte) pontos. 

• Será atribuída nota zero à redação que: fugir ao tema e/ou gênero propostos; apresentar nome, rubrica, assinatura, sinal, iniciais 

ou marcas que permitam a identificação do candidato; estiver em branco; apresentar textos sob forma não articulada verbalmente 

(apenas com desenhos, números e/ou palavras soltas); for escrita em outra língua que não a portuguesa; apresentar letra ilegível 

e/ou incompreensível; apresentar o texto definitivo fora do espaço reservado para tal; apresentar 7 (sete) linhas ou menos (sem 

contar o título); for composta integralmente por cópia de trechos da coletânea ou de quaisquer outras partes da prova; apresentar 

formas propositais de anulação como impropérios, trechos jocosos ou a recusa explícita em cumprir o tema proposto. 

• As propostas de redação da Fundação Getúlio Vargas apresentam uma coletânea de textos motivadores que servem como ponto 

de partida para a reflexão sobre o tema que deverá ser abordado. Textos compostos apenas por cópias desses textos motivadores 

receberão zero e textos em que seja identificada a predominância de trechos de cópia em relação a trechos autorais terão a nota 

final diminuída. 

________________________________________________________________________________________________________ 

Um setor que não para de crescer. Entre sérios e oportunistas, o universo do coaching já soma 

mais de 40.000 profissionais (embora esse não seja o termo correto, já que não existe uma profissão 

regulamentada no setor) no mundo todo. Os Estados Unidos representam a maior fatia, onde a atividade já 

movimenta mais 2,5 bilhões de dólares por ano. Embora mais tímido, o crescimento no Brasil é bastante 

acelerado. Estima-se que entre 2010 e 2014 houve um aumento de 300% no número de coaches ativos no 

país. A explosão tem um lado negativo. À medida que aumenta o número de pessoas atuando como 

coaches, aumenta também a confusão sobre sua aplicabilidade. Hoje, dependendo de quem vende o 

serviço, o coaching pode “resolver” um pouco de tudo. E aí é que mora o perigo. Ex-presidente da 

International Coach Federation (ICF) no Brasil, a maior associação global de coaches, presente em 140 

países, o gaúcho Jorge Oliveira faz uma análise desse fenômeno, critica sua banalização e alerta para o 

problema da ansiedade das empresas e da falta de formação dos coaches. “Quanto menos formação você 

tem, mais mágico você se acha”, diz. O coaching virou remédio para tudo. Com isso, a gente perde 

efetivamente sua contribuição. Há uma série de possibilidades de intervenções nas empresas, como 

mentoring e outros tipos de treinamento, mas como o coaching é mais abrangente começa a existir uma 

confusão. Tem gente que é contratada para fazer coaching e faz mentoring. Essa confusão existe no 

mundo todo. Se for pesquisar nos EUA sobre mentoring e coaching há definições exatamente iguais. Nos 

EUA, eles investem um tempo enorme em tentar fazer essas diferenciações, porque lá é muito séria essa 

questão do coaching x terapia. Não acho que esse seja o cerne da questão aqui. 

Diniz, Daniela. A banalização do coaching. 

VOCÊS/A, 2020. Internet: <www.vocesa.abril.com.br> 

Considerando que as informações precedentes têm caráter unicamente motivador, redija um texto 

dissertativo a respeito do seguinte tema: 

A BANALIZAÇÃO DO COACHING 
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Rascunho 

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  

8  

9  

10  

11  

12  

13  

14  

15  

16  

17  

18  

19  

20  

21  

22  

23  

24  

25  

26  

27  

28  

29  

30  

 

Sim
ula

do
sB

R



Simulado 1 – Polícia Militar de São Paulo Aluno-Oficial PM – Aplicação: 2020 SimuladosBR 
 

 

Gabarito Rascunho 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                    

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

                    

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

                    

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 
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Gabarito 

Simulado 1 Aluno-Oficial PM 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

B B E A A A C D B D D E A D E B E A B A 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
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No filme "Ritchie - conselheiro amoroso", uma espécie de consultor é contratado anonimamente para ajudar 

um contador tímido nas suas relações interpessoais, especialmente nos relacionamentos amorosos. A partir daí, a 

trama se desenrola de maneira cômica, e o rígido manual de orientações e autoajuda seguido pelo rapaz, leva-o a 

conquistar a pessoa amada e atingir os seus objetivos. Nesse sentido, a realidade não tem se distanciado tanto da 

ficção e a banalização do coaching tem sido cada vez mais frequente, tendo como consequência o crescimento do 

número de charlatões no mercado, além da banalização profissional.  

Seguindo esse raciocínio, o primeiro ponto a ser ressaltado é o crescimento do número de charlatões no 

mercado de trabalho, pois nem todos os indivíduos que exercem tal atividade tem capacitação profissional para tal. 

Por conseguinte, é válido ressaltar que esse trabalho não tem como fundamento primordial a autoajuda ou a 

consultoria, mas, a busca pela aprimoração e otimização de atividades empresariais ou pessoais que possam ser 

exercidas por meios alternativos de forma a obter os melhores resultados. Todavia, pessoas não capacitadas que 

sequer portam algum tipo de certificação ligada à International Coaching Federation (órgão máximo que regulamenta 

as demais escolas para tal formação), tem agido de má fé e exercido atividades de forma ilícita no mercado, cobrando 

valores exorbitantes e prejudicando os seus respectivos contratantes. Neste caso, o filme supracitado é um bom 

exemplo. 

Por outro lado, é passível de discussão a questão da banalização profissional, já que não há leis trabalhistas 

que regulamentem ou ao menos reconheçam tal atividade como profissão. Contudo, a explicação mais viável para tal 

fato é a "onda coaching" que atingiu o Brasil nos últimos anos, dando lugar à milhares de aproveitadores que se 

autointitulam aptos a exercer tais funções com uma proposta muito diferente da convencional, como uma espécie de 

autoajuda ou consultoria. Por fim, aqueles que prestam os seus serviços de maneira competente e legal, muitas vezes 

são desvalorizados e passas a ser motivo de chacota. Em evidência, pode-se mencionar a título de exemplificação os 

diversos "memes" e críticas para com os mesmos, espalhadas pelas redes sociais.  

Dado o exposto, medidas devem ser tomadas para resolver o impasse. Por isso, o poder Legislativo junto ao 

Executivo, deverá elaborar e colocar em prática novas diretrizes acerca do assunto com a finalidade de aumentar a 

fiscalização dos indivíduos que exercem tal atividade, para que desse modo possa ser erradicado o charlatanismo 

profissional. Ademais, o Ministério do Trabalho será responsável por instituir novas propostas que visem a valorização 

profissional e criem um piso salarial e um teto salarial, assim como uma instituição credenciada para os coachs 

formados, a fim de oferecer condições dignas de trabalho e acabar com a banalização profissional. Enfim, o Brasil 

venceria os obstáculos ligados a essa questão e atingiria o pleno progresso por meio da ordem, assim como o lema 

nacional inspirado pelo Positivismo. 
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